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Серед представлених продуктів слід акцентувати увагу на MATLAB [3]. 

Середовище MATLAB пропонує різноманітні способи програмування роботів, 

що відповідають потребам та уподобанням. Один з підходів використання 

MATLAB як самостійного середовища програмування, де  користувач може 

розробляти, тестувати, налагоджувати та розгортати програмне забезпечення 

для роботів. MATLAB підтримує різні мови програмування для роботів, такі як 

C, C++, Python і ROS. 
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ВПЛИВ МОНЕТАРНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ НА РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ 

УКРАЇНИ В ПЕРІОД ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ 

 

Повномасштабне військове вторгнення Російської Федерації в Україну в 

лютому 2022 року призвело до глибоких трансформацій в українській 

економіці. Більшість традиційних макроекономічних моделей втратили свою 

ефективність через екстраординарні виклики: зруйнована інфраструктура, 

мільйони переміщених осіб, зменшення експортного потенціалу, проблеми з 

енергопостачанням і залежність від зовнішньої фінансової допомоги. У таких 

умовах перед Національним банком України постало складне завдання: 

забезпечити макроекономічну стабільність в умовах глибокої економічної та 

гуманітарної кризи. Монетарна політика стала ключовим інструментом у 

стримуванні інфляції, підтримці валютного курсу та забезпеченні фінансової 

стійкості держави. 

До початку повномасштабної війни НБУ дотримувався режиму 

інфляційного таргетування із плаваючим валютним курсом. Після 24 лютого 

2022 року пріоритети змінилися: головною метою стала фінансова стабільність 

за будь-яку ціну. Валютний ринок було фактично "заморожено", встановлено 

фіксований курс на рівні 29,25 грн/дол., запроваджено обмеження на операції та 

https://kogpa.edu.ua/images/main_dir/sectors/mizhnar_zvyaz/EduRob.pdf
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капітальні потоки. Ці кроки дозволили уникнути паніки й стрімкого падіння 

курсу гривні в перші місяці війни. 

Водночас НБУ змінив підхід до облікової ставки - традиційного 

інструменту стримування інфляції. У червні 2022 року її було різко підвищено з 

10% до 25%, щоб пригальмувати девальваційні очікування та посилити 

привабливість гривневих активів. У 2023-2024 роках ставка коригувалася в 

залежності від інфляційних ризиків: знижувалася до 13%, а потім знову 

підвищувалася до 14,5% у грудні 2024 року [1]. 

Інфляція у 2022 році сягнула 26,6% - рекордного рівня за останнє 

десятиліття. Основними драйверами були порушення логістичних ланцюгів, 

знищення виробництв, падіння врожаю та девальваційний тиск. Однак згодом, 

у результаті жорсткої монетарної політики та налагодження імпорту, зростання 

цін почало уповільнюватися. У 2023 році інфляція знизилася до 5,1% - рівня, 

близького до довоєнних показників. 

Проте вже в 2024 році спостерігалося нове прискорення інфляції: 12,9% у 

січні 2025 року. Це зумовлено наслідками масованих атак на енергетичну 

інфраструктуру, зростанням витрат бізнесу на електроенергію, логістику, 

охорону, а також збільшенням бюджетних витрат [2].  

НБУ у 2022–2024 роках проводив валютні інтервенції, витрачаючи значні 

обсяги резервів на стабілізацію курсу гривні. У 2024 році було продано $34,8 

млрд - на 21,7% більше, ніж у 2023-му. У грудні 2024 року - рекордні $5,3 млрд 

за місяць [2]. Такий рівень інтервенцій, попри величезні обсяги міжнародної 

допомоги, викликає занепокоєння через потенційну вразливість резервів. 

У червні 2022 року НБУ встановив новий фіксований курс на рівні 36,57 

грн/дол., а з 2023 року почав поступовий перехід до режиму керованої 

гнучкості [3]. Цей крок був необхідним для покращення 

конкурентоспроможності експортерів і зменшення тиску на резерви . 

Війна суттєво обмежила можливості внутрішнього фінансування 

дефіциту. Саме тому міжнародна допомога стала головним джерелом покриття 

потреб бюджету та стабілізації валютного ринку. У 2024 році Україна отримала 

$82,5 млрд зовнішньої допомоги, з яких понад $60 млрд використано НБУ на 

валютному ринку. За рахунок цього міжнародні резерви на початку 2025 року 

досягли $43 млрд - достатнього рівня для покриття імпорту на понад 5 місяців 

[2; 3]. 

Підвищення ставок стримало споживчий попит і кредитування. Протягом 

2023–2024 років темпи кредитування бізнесу та населення залишалися на 

низькому рівні. Це ускладнює відновлення виробництва та інвестиційну 

активність. Проте реальний ВВП у 2024 році зріс на 3%, що свідчить про 

поступове відновлення економіки попри воєнні виклики. 

У прогнозах НБУ передбачено, що у 2025-2026 роках економіка України 

зростатиме на 4,3-4,6% за умови збереження макрофінансової стабільності, 

міжнародної підтримки та покращення безпекової ситуації [4; 5]. 
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Незважаючи на загальне визнання ефективності дій НБУ в умовах війни, 

у суспільстві та серед експертів точаться дискусії. Зокрема, критикується надто 

висока облікова ставка, яка веде до значних витрат бюджету на обслуговування 

ОВДП. У 2024 році такі витрати перевищили 77 млрд грн, тоді як ефект від 

залучення строкових гривневих вкладів був обмеженим [6]. 

Також обговорюється потреба реформування підходу до валютних 

інтервенцій, зменшення залежності від донорських коштів та створення 

стимулів для залучення прямих іноземних інвестицій. 

Монетарна політика НБУ у воєнний період довела свою адаптивність, 

стійкість і здатність підтримувати макрофінансову рівновагу навіть в умовах 

безпрецедентних викликів. Різка зміна пріоритетів - від інфляційного 

таргетування до стабілізації - була виправданою і дозволила уникнути 

економічного колапсу. 

Разом з тим, нові виклики потребують переосмислення ролі монетарної 

політики у повоєнному відновленні. Важливим є пошук балансу між 

стабілізаційними функціями НБУ і потребами розвитку - зниженням ставок, 

відновленням кредитування, підтримкою внутрішнього виробництва та 

стимулюванням інвестицій. 

Успішна реалізація цих завдань можлива лише за умови продовження 

міжнародної підтримки, структурних реформ, подолання корупції та 

збереження незалежності центрального банку. 
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